
Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  ISSN 2067 - 8274  Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  tel/fax: 0232 211 273,  Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888,  Secretar redacţie Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, redactor_sef@yahoo.com www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  
Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

Târg Naţional de Produse ecologice şi tradiţionale, Agricultură şi Apicultură 4-6 mai 2012    

PROGRAMUL  
SLUJBELOR  RELIGIOASE 

în această săptămână  
 

 

♦Astăzi, DUMINICĂ, 6 mai,  
• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  
Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu 
      - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  
Ipodiaconi: Bogdan Holicov, Marius Mândrescu, 
Bogdan Albu, Tudor Badea Asistenţi liturgici: Octavian Foia, Răzvan Holicov 
♦MARȚI, 8 mai, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari 
Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre. 
 
∗Slujba Sfântului Maslu în perioada 
Penticostarului 

 
Ca şi în ceilalţi ani, în perioada pascală, până 

la sărbătoarea Înălțării Domnului, în locul Tainei 
Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând 
cu ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi 
Acatistul Sfintei Învieri, cu rugăciuni de 
mulțumire, precum și dezlegări și rugăciuni 
pentru diferite trebuințe, urmate de citirea 
pomelnicelor care se poartă la biserica noastră 

 
♦SÂMBĂTĂ, 12 mai, 18.00, Slujba Vecerniei  

 

CONTINUĂ SERIA ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la următoarele activităţi:  

• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO   Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la 

dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de 
cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  

LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ  Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, 

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 
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Puteți Direcţiona 2% din impozitul pe venitul Dvs. pentru numeroasele lucrări şi activităţi pe care le susţine PAROHIA “TOMA COZMA” 
 Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  

•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230, pe care îl găsiţi şi la biserică sau pe www.parohiatomacozma.ro  trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   DETALII şi INFORMAŢII: 

•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,  0761 621 994 
•la Pangarul bisericii 
•Data limită pentru depunerea formularelor la Biserica Toma Cozma: 7 mai 2012. 
• Data limită pentru depunerea formularelor la Administraţia fiscală: 15 mai 2012.     

Duminica Slăbănogului  
Evanghelia duminicii 

(Ioan V, 1-15)  1. După acestea era o sărbătoare a iudeilor şi Iisus S-a suit la Ierusalim. 2. Iar în Ierusalim, lângă Poarta Oilor, era o scăldătoare, care se numea 
pe evreieşte Vitezda, având cinci pridvoare. 
3. În acestea zăceau mulţime de bolnavi, orbi, şchiopi, uscaţi, aşteptând 
mişcarea apei. 
4. Căci un înger al Domnului se cobora la vreme de scăldătoare şi 
tulbura apa şi cine intra întâi, după tulburarea apei, se făcea sănătos de 
orice boală era ţinut. 
5. Şi era acolo un om, care era bolnav de treizeci şi opt de ani. 
6. Iisus, văzându-l pe acesta zăcând şi ştiind că este aşa încă de multă 
vreme, i-a zis: Voieşti să te faci sănătos ? 
7. Bolnavul I-a răspuns: Doamne, nu am om, ca să mă arunce în 
scăldătoare, când se tulbură apa; că, până când vin eu, altul se coboară 
înaintea mea. 
8. Iisus i-a zis: Scoală-te, ia-ţi patul tău şi umblă. 
9. Şi îndată omul s-a făcut sănătos şi şi-a luat patul şi umbla. Dar în 
ziua aceea era sâmbătă. 
10. Deci ziceau iudeii către cel vindecat: Este zi de sâmbătă şi nu-ţi este 
îngăduit să-ţi iei patul. 
11. El le-a răspuns: cel ce m-a făcut sănătos, Acela mi-a zis: I-aţi patul 
şi umblă. 
12. Ei l-au întrebat: Cine este omul care ţi-a zis:  ia-ţi patul tău şi 
umblă. 

13. Iar cel vindecat nu ştia cine este, căci Iisus se dăduse la o parte din mulţimea care era în acel loc. 
14. După aceasta Iisus l-a aflat în templu şi i-a zis: Iată că te-ai făcut sănătos: De acum să nu mai păcătuieşti, ca să nu-ţi fi ţie ceva mai 
rău. 
15. Atunci omul a plecat şi a spus iudeilor că Iisus este Cel ce l-a făcut sănătos. 
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Voiești să te faci sănătos ?  
Începând de astăzi, duminicile din cea de-a 

doua parte a perioadei Pascale, prin temele evanghelice 
propuse spre meditare, ne îndreaptă atenția spre modul  
cum ar trebui să ne folosim de Învierea din Morți a 
Mântuitorului Iisus Hristos, noi, cei de astăzi, în viața 
concretă.  

Evanghelia despre vindecarea Slăbănogului de 
la Scăldătoarea Vitezda, ce se lecturează în această a 
patra duminică după Paști, conține în partea 
introductivă, un fragment care, de obicei, se rostește în 
cadrul slujbei de Sfeștanie, slujba Agheazmei Mici și 
care relatează despre minunea ce se petrecea periodic la 
Scăldătoarea Vitezda, sau Betezda.  

Ceea ce este important de observat este 
descrierea pe care o face Evanghelistul Ioan. El 
vorbeşte despre apa care, brusc, devenea tămăduitoare 
ca efect al lucrării lui Dumnezeu. Un înger al 
Domnului, se cobora din când în când în scăldătoare şi 
tulbura apa. Lumea nu vedea decât tulburarea apei şi 
minunile săvârşite. Evanghelistul arată clar că acolo era 
lucrarea lui Dumnezeu. Şi este în aceste cuvinte ale 
Evanghelistului Ioan o subtilă trimitere către toată boala 
care se vindecă: acolo unde există vindecare este 
lucrarea lui Dumnezeu. Despre aceasta ştiu şi cunosc 
atât cei bolnavi, cât şi cei care tratează pe bolnavi. 
Pentru că ori de câte ori vorbim despre vindecare, 
dincolo de operația medicului, de tratamentul urmat sau 
de dietă, ea este o lucrare sau un dar al lui Dumnezeu.  

Scăldătoarea Vitezda se afla la „poarta oilor”. 
Era o poartă secundară a oraşului, pe care se ieşea la 
păşunat. Iar scăldătoarea în sine, nu era un loc 
reprezentativ. nCum de lucrarea lui Dumnezeu se 
împlinea tocmai acolo, într-un astfel de loc ?! De ce nu 
în Templu sau în vreo sinagogă, unde ritualul impunea 
o ordine aparte ? Este foarte posibil ca tocmai credinţa 
și evlavia  oamenilor să fi atras preferința lui Dumnezeu 
pentru a trimite îngerul în acel loc. Totuși, lipsa 
atmosferei din lăcașul sfânt, se vede în atitudinea 
oamenilor: tulburarea apei lansa o concurenţă acerbă 
între ei: cine să se arunce primul, să se vindece primul. 
Nu mai conta nimic altceva decât să fii primul, să te 
arunci primul în apă. Nimeni n-a mai luat în seamă că 
acolo, între ei se afla un om bolnav, paralitic, care 
privea neputincios de pe covorul său la cei care intrând 
in apă se vindecau.  

Nimeni nu îl lua în seamă. Era bolnav de 38 de 
ani. Pentru el, aruncarea în scăldătoare ar fi însemnat 
foarte mult. Și nu numai că nu era luat în seamă, dar 
probabil că de multe ori, în învălmăşeala care se crea va 
fi fost poate chiar şi călcat în picioare de mulţime, cum 
se întâmplă adeseori, nu mai conta ceea ce trăia el, 
drama lui, ci fiecare lupta pentru sine.  

Uşor se poate înţelege că la scăldătoarea oilor 
de la Vitezda, nu se vindecau cei grav bolnavi, ci cei 
mai puţini bolnavi, sau poate chiar cei sănătoşi care 
erau foarte abili în a se arunca în apă. Acolo la 
scăldătoarea Vitezda, se trăia, pe viu, o dramă umană, 
în care cel care avea nevoie de vindecare privea 
neputincios, spre cei care erau poate sănătoşi, dar o 
făceau pur şi simplu pentru a fi ei primii. Nu vi se pare 
foarte asemănătoare situaţia cu viaţa noastră de fiecare 
zi ?!  

Până şi paraliticul acela își făcuse un criteriu, 
un plan, privind posibilitatea vindecării sale, fără a se 
raporta la Dumnezeu, deși știa că îngerul Domnului 
tulbura din când în când apa. Nu înţelegea prea multe 
și, probabil, nici nu voia să știe prea multe despre cum 
ar beneficia de lucrarea lui Dumnezeu în viața lui. El se 
gândea pur şi simplu doar la vindecarea sa și la oamenii 
care l-ar fi putut ajuta, cum ni se pare și nouă firesc. 
Mântuitorul îi surprinde această slăbiciune sufletească 
și îi pune o întrebare care pare total nepotrivită pentru 
un om care suferea de 38 de ani: Voieşti să te faci 
sănătos ?  

El nici nu mai răspunde la întrebarea aceasta, ci 
oferă deja explicația sa, pentru că fusese atins într-un 
punct foarte sensibil: problema credinţei, care ne 
priveşte şi pe noi, cei de astăzi. Că multe vrem noi să ne 
facă nouă Dumnezeu, dar mai puţin ne punem întrebare: 
ce şi cum facem noi ceva pentru Dumnezeu ?!  

Doamne - explică bolnavul -, nu am om, ca să 
mă arunce în scăldătoare, când se tulbură apa; că, 
până când vin eu, altul se coboară înaintea mea. Îşi 
explica puţinătatea credinţei sale prin faptul că 
nădăjduia în oameni. 

Se adresa Psalmistul David lui Dumnezeu 
zicând: Dă-ne nouă ajutor, ca să ne scoţi din necaz, că 
deşartă este izbăvirea de la om (Psalm 59, 12). Să nu te 
încrezi în oameni, să te încrezi întotdeauna mai mult în 
Dumnezeu. Omul poate să îţi ofere ceva, dar niciodată 
omul nu poate să îţi ofere mai mult decât îţi oferă 
Dumnezeu. De aceea, trebuie să îl priveşti pe omul de 
lângă tine ca pe un instrument al binecuvântării lui  3 
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Dumnezeu, ca pe un mijloc prin care Dumnezeu ţi se 
împărtăşeşte ţie. Să nu neglijezi niciodată sursa 
binecuvântării, care este Dumnezeu.  

Omul vindecat a plecat de la Vitezda fără să ştie că 
S-a întâlnit cu Dumnezeu. Avea să Îl revadă pe Hristos 
în templu. Gestul Mântuitorului de a Se arăta omului 
bolnav, de a i Se descoperi abia în templu, indica un 
adevăr important: vindecarea lui este completă abia prin 
această descoperire care i se face în templu. Căci 
Hristos Îi spune: Iată că te-ai făcut sănătos. De acum să 
nu mai păcătuieşti, ca să nu-ţi fi ţie ceva mai rău. 

 Un sentiment de uşurare şi totuşi o trimitere 
profundă spre faptul că Cel care Îl vindecase Îi cunoştea 
păcatele, cunoştea toate, era Dumnezeu. Şi omul de 
aceea a şi alergat entuziast vestind, devenind el Însuşi 
un Apostol al lui Hristos, vestind iudeilor că Iisus este 
Cel ce l-a făcut sănătos. 

 Să facem un mic scenariu: ce s-ar fi întâmplat 
dacă omul acela, după 38 de ani de suferinţă, după 
atâtea zadarnice încercări pe malul lacului, nereuşind să 
se vindece, nu ar fi dat crezare, ascultare poruncii 
Mântuitorului ? De ce să încerce să se ridice, nu mai 
avea rost, de vreme ce fuseseră zadarnice toate 
încercările sale de atâția ani. Părea prea simplă parcă 
vindecarea în raport cu cât efort investise el până atunci. 
Abia descoperirea din Templu îi pune în față adevărul 
că vindecarea este darul lui Dumnezeu. A împlinit totuși 
porunca Domnului pentru că prin suferinţă ajunsese să 
aibă nădejde. Paradoxal, nădejdea în Dumnezeu se 
consolidează prin suferinţă. De aceea, pe bună dreptate 
putem numi suferinţa, pedagog către Hristos. Este de 
ajuns să te confrunți cu o dificultate sau încercare şi 
imediat îţi aduci aminte de Dumnezeu, de iubirea lui de 
oameni, de darurile Sale, de puterea Sa vindecătoare.  

 Cel din urmă aspect pe care l-am putea sesiza din 
evanghelia de astăzi este faptul că minunea s-a petrecut 
într-o zi de sâmbătă. Precum ştim, Hristos, fiind evreu, a 
respectat cu stricteţe ziua sâmbetei, ziua de odihnă care 
fusese investită ca zi sacră la vechii evrei, pe care 
trebuiau să o păstreze nefăcând nimic.  

 Hristos conferă sărbătorii însă un profil dinamic, 
o dimensiune lucrativă. De mai multe ori, face vindecări 
în ziua sâmbetei, în ziua în care trebuia să nu lucreze. 
Acest gest al Mântuitorului arată de fapt importanţa pe 
care o dă El faptei bune care trebuie săvârşită cu 
precădere în ziua de odihnă. Astfel, pentru creştini, o 
dată cu transferul sărbătorii dinspre sâmbătă spre ziua 

duminicii, zi în care Hristos înviază din morţi şi pune 
început nou Creaţiei, se schimbă şi perspectiva modului 
de a serba, de a comemora, de a te bucura de un 
eveniment. 

Ziua de odihnă trebuie privită ca zi a Domnului. 
Aşa cum de ziua ta, îţi place să fii celebrat, cinstit de cei 
din jurul tău şi îţi place să-ţi evoci persoana şi viaţa, tot 
la fel se cade s-o faci şi în ziua lui Dumnezeu. Nu 
trebuie să o faci neapărat prin gesturi adresate personal 
lui Dumnezeu, ci mai cu seamă eşti chemat să o faci în 
spaţiul comunitar.  

Nu întâmplător, încă dintru începuturi  s-a orânduit 
această cinstirea Învierii Domnului din morţi prin 
sărbătoarea zilei duminicii, prin adunarea creştinilor, la 
ceas de rugăciune. Doar că, de foarte multe ori, şi noi 
transformăm locaşul sfânt într-o veche scăldătoare a 
Vitezdei. Venim fiecare, ne rugăm pentru problemele 
noastre, pentru interesele noastre, pentru orgoliile 
noastre rănite de duşmani, dar uităm să privim în jurul 
nostru că poate sunt oameni care au nevoie de noi, poate 
sunt oameni care ar merita sa îi evocăm în faţa lui 
Dumnezeu. Iată că Biserica ne cheamă a ne ruga şi 
pentru noi, dar mai cu seamă a ne ruga pentru cei din 
jurul nostru.  

Cum poate face creştinul lumea mai bună ? 
Rugându-se pentru toţi !  

Pr. Mihai Mărgineanu 

Omul ales de Dumnezeu 
 

 Un om a mers în pădure ca să aleagă un 
copac din care să facă grinzi pentru acoperiş. Şi a 
văzut doi copaci, unul lângă altul. Unul era neted 
şi înalt, dar era putred pe dinăuntru, şi celălalt era 
cu dâmburi şi urât pe dinafară, dar era sănătos pe 
dinăuntru. Omul a oftat şi şi-a zis: "La ce-mi 
foloseşte mie acest copac înalt, necioturos, dacă 
este putred pe dinăuntru şi din care nu pot să fac 
bârne? Celălalt, chiar dacă este cioturos şi urât, cel 
puţin este sănătos pe dinăuntru şi astfel, dacă 
muncesc puţin mai mult, pot  să-l folosesc la bârne 
de acoperiş pentru casa mea." Şi, fără să se 
gândească mai mult, a ales acel copac. 
 Tot la fel va alege şi Dumnezeu între doi 
oameni pentru casa Sa şi nu va alege pe cel care 
pare bun pe dinafară, ci pe cel a cărui inimă este 
plină de dreptatea sănătoasă a lui Dumnezeu. 
 

Text selectat de Elena Dârcă 


